

Поездки

Путешествие в Синячиху

В музее—заповеднике деревянного зодчества



Добро пожаловать в деревянную сказку! – призывали путешественников рекламные проспекты музея - заповедника. И это правда. Нас ожидала не только деревянная сказка, но и ожившая старина. С караваем хлеба на вышитом полотенце, в ярких национальных костюмах, с величальными песнями, как знатных гостей, нас встретила Нижняя Синячиха. И это было только одно из чудес, которое мы увидели в музее.

Начало музею положил величественный Спасо-Преображенский собор 18 века, отреставрированный местными жителями во главе с Иваном Даниловичем Самойловым. Нужно низко поклониться светлой памяти этого необыкновенного человека, который в течении 40 лет своей жизни на свои собственные деньги собирал экспонаты будущего музея, спасал шедевры народного крестьянского искусства. И воссоздал старую русскую деревню. На 52 гектарах земли стоят более 20 памятников деревянного зодчества, а также он собрал редчайшую, единственную в мире коллекцию народной росписи по дереву Среднего Урала.



С радостным светлым чувством рассматривали мы коллекцию кукол и ковриков, изготовленных и подаренных музеем простой русской женщиной.

Более трех часов, как замороженные ходили по музею, слушая и разглядывая прекрасную старину. Мы благодарны удивительным людям, создавшим и бережно хранящим произведения национальной культуры.



С удивительным душевным настроем и гордостью за национальную культуру вернулись мы домой.

Посещение монастыря во имя новомучеников



В трех километрах от поселка Верхняя Синячиха находится место, связанное с трагическими событиями гражданской войны, а именно июля 1918 года, когда на заброшенной шахте были убиты члены семьи дома Романовых. Среди сброшенных в шахту была и великая княгиня Елизавета Федоровна, которую канонизировали в 1992 году. Возле шахты в 1999 году началось строительство мужского монастыря.

Конечно, мы не смогли проехать мимо этого священного места. Посетили часовню во имя преподобной мученицы Елисаветы и шахту на Межной. В монастырском храме поставили свечи за помин душ убиенных и послушали историю гибели членов дома Романовых от отца Глеба. Это трагическая история, но ее тоже надо знать и помнить.

Краеведческий музей



Продолжая знакомство с заповедными местами родного края, группа арамилских ветеранов совершила поездку в поселок Верхняя Синячиха, где посетили местный историко-краеведческий музей. Описать словами впечатления от экскурсии просто невозможно. Всех поразило не

только великолепие и богатство экспонатов, но и та любовь, с которой сотрудники музея рассказывали нам об истории Верхнесинячихинского завода и выросшего на его основе заводского поселка с начала основания до нынешнего времени, овеществленная в подлинных музейных предметах.

Широко освещены периоды гражданской и Отечественной войны представлены личные документы, вещи и фотографии.

Особый интерес у посетителей вызвал отдел природы с экспонатами чучел птиц и животных уральской фауны, обитающих в наших лесах.

Надолго запомнится теплая встреча с ветеранами Верхней Синячихи. За чашкой чая в актовом зале музея обменялись подарками стихами и песнями, пели частушки под гармошку.



Благодарим директора ООО «ПАССАЖ- ТРАС» Ю.В.Астахова за предоставленный автобус.

Специалист по социальной работе Надежда Перевышина